

Юбилей райотдела сельского хозяйства

Объединённой структуре по управлению сельским хозяйством района – 75 лет. Она была создана 25 февраля 1947 года.

ПЫШКИНО-Троицкий (Первомайский) район организован в 1939 году в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании новых районов Новосибирской области».

На заседании первой сессии районного Совета депутатов трудящихся 4 января 1940 года принято решение о создании земельного отдела, заведующим утверждён Н.К. Михеев.

БОЛЬШАЯ перестройка в управлении сельскохозяйственной отраслью происходит в послевоенный период. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР, постановлением Совета Министров СССР от 4 февраля 1947 года и решением исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся от 13 февраля 1947 № 80 районные земельные отделы были преобразованы в отделы сельского хозяйства райисполкома. Утверждены их штаты в составе заведующего, агрономов, землеустроителя, зоотехников, ветврачей, инструкторов, бухгалтеров, техника-строителя. Основной задачей отделов стало руководство колхозами.

Решением исполкома Пышкино-Троицкого районного Совета депутатов трудящихся от 25 февраля 1947 года № 154 районный земельный отдел объединили с районным отделом животноводства, образовав районный отдел сельского хозяйства. Его заведующим был назначен И.А. Мурзич. С этого момента и начинается история объединённой структуры по управлению сельским хозяйством района.

В 1953 году произошло объединение отделов райисполкома – сельского хозяйства, сельского и колхозного строительства, аппарата уполномоченного Министерства заготовок и районной инспекции по качеству семян – в районное управление сельского хозяйства и заготовок. Начальником управления утверждён А.И. Овчинников, первым заместителем – В.И. Шатов, начальником отдела по земледелию – А.В. Трусковский, по животноводству – А.Н. Бреднев, заготовок – В.И. Шатов, строительного отдела – П.П. Мурашко.

С ДЕКАБРЯ 1962 года по январь 1965 года Пышкино-Троицкий район входил в состав Асиновского района. В 1965 году Первомайский район был выделен из Асиновского района, а село Пышкино-Троицкое переименовано в Первомайское. Создаётся управление сельского хозяйства Первомайского районного Совета депутатов трудящихся и его исполнительного комитета.

С 22 апреля 1975 года к обязанностям начальника производственного уп-

равления сельского хозяйства приступил Иван Егорович Обеднин. В январе 1984 года райсельхозуправление возглавил Михаил Максимович Ивин.

В 1986 году управление сельского хозяйства райисполкома было упразднено и образовано районное агропромышленное объединение (РАПО) Первомайского районного Совета народных депутатов. Ему подчинялись колхозы района, совхоз «Первомайский», межколхозный лесхоз, льнозавод. До 1988 года председателем РАПО был М.М. Ивин, в 1988 году на эту должность утверждён И.Е. Обеднин.

30 лет назад, 1 марта 1992 года организовано управление сельского хозяйства администрации Первомайского района, которому переданы все функции государственного управления агропромышленными предприятиями, объединениями и другими хозяйственными формированиями в районе. С ноября 1997 года, сменив И.Е. Обеднина, по март 2015 года районным управлением сельского хозяйства руководил Сергей Фролович Еремеев.

СЕЙЧАС в управлении сельского хозяйства под руководством Николая Сергеевича Булыгина трудятся Татьяна Борисовна Таловская – главный специалист по производству продукции животноводства и племенной работе, Михаил Владимирович Сидоренко – главный специалист по растениеводству и земледелию, Оксана Викторовна Вагапова – главный специалист по финансам и планированию, главный бухгалтер, Сергей Афанасьевич Черноусов – ведущий специалист по эксплуатации машинотракторного парка.

Информацию предоставила

**В.В. Макарова, главный специалист
муниципального архива**